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Mountainbikeroutes  -  Initiatieven

Mountainbiken is een opkomende sport, ook in Vlaanderen. Tijdens corona trokken de 
mountainbikers er massaal op uit. Want dat mocht wel nog in volle lockdown.

Mountainbiken is een ideale manier om gezond actief te zijn in de bossen en velden. 
Onze regio heeft een veel grotere traditie in het wegwielrennen en het wielertoerisme, 
maar mountainbiken biedt meer variatie, vraagt meer techniek en brengt je dichter bij de 
natuur.

1. Graag een overzicht van alle mountainbikeroutes in Vlaanderen sinds 2014. Graag 
een overzicht van alle routes per jaar, per provincie en per gemeente.

2. Is de minister van plan om extra inspanningen te leveren (extra routes aan te 
maken) voor onze mountainbikers? Zo ja, welke?

3. Welke maatregelen zal de minister nemen om de bewegwijzerde routes opnieuw 
bereik- en berijdbaar te maken voor mountainbikers?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD
op vraag nr. 371 van 21 februari 2022
van ANNICK LAMBRECHT

1. Sport Vlaanderen wil – samen met de lokale besturen, Cycling Vlaanderen en de 
betrokken Vlaamse agentschappen - zoveel mogelijk kwalitatieve mountainbikeroutes 
ontwikkelen in Vlaanderen. Sinds 2014 werden – verspreid over de 5 provincies – 45 
mountainbikeroutes, 9 mountainbikenetwerken, 3 marathonroutes en 4 technische 
mtb-parcours ontwikkeld.
In bijlage 1 vindt u een overzicht van alle gerealiseerde mountainbikeroutes van 2014 
tot en met 2021, opgesplitst per jaartal, type, provincie en gemeente of regio.

 
2. Ook dit jaar wil Sport Vlaanderen verder actief inzetten op een hoogstaand beleid 

inzake mountainbikeroutes. Zo staan er nu al minstens 20 nieuwe projecten in de 
steigers: 10 routes, 8 technische parcours en 2 marathonroutes. In bijlage 2 vindt u 
een overzicht van alle mountainbikeroutes die gepland staan voor 2022.
In het overzicht is het toenemend aantal technische mountainbikeroutes duidelijk 
merkbaar. We breiden dit aanbod bewust uit om tegemoet te komen aan de vragen 
en noden vanuit de mountainbikesector. 
Voor de realisatie van alle nieuwe routes werken we nauw samen met Cycling 
Vlaanderen en de lokale besturen, die eigenaar zijn van de route.

 
3. Ik vermoed dat mevrouw Lambrechts doelt op de bereik- en berijdbaarheid van de 

mountainbikeroutes na het stormachtige weekend van 18, 19 en 20 februari?
Aangezien de lokale besturen eigenaar zijn van de route is het in eerste instantie hun 
verantwoordelijkheid om de gebruikte paden opnieuw berijdbaar te maken.
Voorlopig heeft Sport Vlaanderen één bericht ontvangen vanuit de gemeente Pelt, waar 
het mountainbikeparcours versperd was door een omgevallen boom. Deze melding 
werd ondertussen aan het lokale bestuur bezorgd. 
Verder heeft Sport Vlaanderen op dinsdag 22 februari een post geplaatst op sociale 
media om gebruikers op te roepen om problemen op de route te rapporteren via het 
probleemmeldingssysteem. 
Bijkomend werd via mail de vraag gesteld aan alle peters en meters om een extra 
controle in te lassen op de mountainbikeroutes waarvoor zij verantwoordelijk zijn.

BIJLAGEN

1. Overzicht mountainbikeroutes 2014-2021
2. Overzicht mountainbikeroutes planning 2022

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14423
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14424

